
重庆市万州区黄柏乡人民政府

关于印发《黄柏乡2025年地质灾害防治方案》的通知

黄柏府发〔2025〕5号
各村（社区），各办、站、所、中心、大队，辖区相关单位：

为进一步做好我街道地质灾害防治工作，防止和减少地质灾害造成的损失，保障人民群众生命财产安全，现将《黄柏乡2025年度地质灾害防治方案》印发给你们，请认真贯彻落实。

         重庆市万州区黄柏乡人民政府    
2025年3月25日     

（此件公开发布）
黄柏乡2025年度地质灾害防治方案
根据国务院《地质灾害防治条例》《重庆市地质灾害防治条例》《重庆市万州区人民政府关于加强地质灾害防治工作的实施意见》等文件精神，为切实做好2025年地质灾害防治工作，结合我乡实际，特编制本方案：

一、本乡地质灾害概况

（一）基本情况

我乡地质灾害类型主要以滑坡、危岩为主。目前共有23个地质灾害监测点，其中17个滑坡点，6个危岩带。
（二）地质灾害分布及其特点

我乡地质灾害具有面广、突发性强、规模较小、危害性大、群发性等特点。其中滑坡主要分布于向龙村、三坪村、金山村，危岩带主要分布于金山村、三坪村。

二、2025年地质灾害趋势预测

（一）2025年气象预测总趋势
据气象部门预测，预计2025年平均气温正常略高，降水比去年偏多。

（二）2025年地质灾害态势预测

根据2025年降雨趋势，雨季可能出现较强的持续性暴雨过程，预计降水集中期及比较明显期间，我乡发生地质灾害的可能性较大，需提前做好防范准备工作。

三、地质灾害防治组织机构及责任分工

为确保地质灾害防治工作顺利开展，避免发生人员伤亡及财产损失，把灾害损失最大限度地减少到最低，乡政府成立地质灾害防治领导小组，组织指挥全乡地质灾害防治工作。地质灾害防治工作领导小组成员名单如下：

组  长：张道全

副组长：吴承忠、高渝平、何林峰、罗忠平、张婷婷

成  员：蒲熹、李祥光、向建、龚政、熊白云、杨祥、刘祖林、熊海波

领导小组下设办公室于村镇建设中心，由向建任办公室主任，负责地质灾害防治日常工作。

四、防治任务

（一）切实抓好日常巡查监测工作

1.汛前排查

主要检查各村（社区）防灾责任组织机构是否健全，值班室是否落实到位、各项制度是否上墙，防灾明白卡、避险明白卡是否发放到位，地质灾害警示牌设立是否规范，危险点监测责任人是否明确，简易预警工具是否配备，监测点布置、观测方法、记录、整理是否完善，防灾预报制度是否健全，信息网络是否畅通，《村社区汛期地质灾害防御群众转移预案》及措施是否可行等。各村（社区）应认真做好险情排查，需重点防范的地质灾害危险点，应划定警戒区域并设立警示牌，并采取相应的防范措施。

2.汛期巡查

各村（社区）对重点防范的地质灾害隐患点加强监测和灾害前兆特征的巡回检查，对可能出现的险情的灾点应当及时采取应急措施，同时向乡人民政府及乡村乡建设服务中心报告。

3.汛后核查

汛期过后，各村（社区）应根据各地质灾害隐患点稳定情况及险情是否已消除或得到有效控制，决定是否继续监测或搬迁治理，并通知有关单位和监测人。

（二）切实抓好综合治理搬迁

积极争取将川主庙滑坡、伞降嘴滑坡等威胁范围广、影响人数多的灾害点纳入降险处置或工程治理。积极引导隐患点上住房老旧破损、受地灾威胁相对较大的住户实施地灾防治“金土工程”避险搬迁项目。

（三）切实抓好地灾隐患点销号

因地灾治理、避险搬迁等工程，部分地质灾害点已灭失、状态稳定或无威胁对象。根据《重庆市地质灾害隐患点销号管理办法》及《重庆市地质灾害隐患点销号技术要求》规定，对符合销号条件的地灾点按规范流程进行销号，逐年缓解本辖区地灾防治任务。



